

# Ирбитская жизнь<sup>6+</sup>



№ 29 (972)  
19 июля 2017 год

## ТРАКТОР-БЕСПИЛОТНИК РАЗРАБОТАЛИ УЧЕНЫЕ УРГАУ И УРФУ

Беспилотный трактор с искусственным интеллектом для работы в сельском хозяйстве создан командой ученых Уральского государственного аграрного университета (УрГАУ) и Уральского федерального университета (УрФУ).

"Это технологии будущего. С помощью трактора-беспилотника можно контролировать содержание питательных веществ в почве, ресурсосбережение, удобрения. Прямолинейный ход позволяет точно сеять и обрабатывать почву, без просевов и пустот. Это позволит повысить урожай и рентабельность сельскохозяйственного производства", - рассказал декан факультета агротехнологий и землеустройства УрГАУ Михаил Карпухин.

Новая разработка позволяет решать различные сельскохозяйственные задачи без привязки к человеку. Пока машиной управляют при помощи пульта, в перспективе планируется, что трактором будет управлять программа.

"Элементы управления этого трактора дополняются компонентами, которые обеспечивают регулирование процесса его движения: датчики позволяют машине не просто ездить, а обеспечивать оптимальную работу", - рассказал доцент физико-технологического института УрФУ Александр Черепанов.

Для успешного применения беспилотного трактора в хозяйствах Свердловской области еще необходимо провести полное картографирование полей и доработать компьютерное обеспечение. Это позволит наиболее точно обрабатывать заданную территорию и отслеживать качество выполняемой трактором работы. Наладить производство умной агротехники разработчики планируют в течение трех лет. Ожидается, что трактор-беспилотник обойдется в 3-5 раз дешевле импортных аналогов.

"Беспилотные тракторы для нашей области, конечно, новинка. Думаю, следующий шаг, который должны сделать студенты - предложить производителям испытать машину в реальных условиях в полях. Теоретически - это может сэкономить трудозатраты. В любом случае, отрадно, что тема модернизации и инноваций в сфере АПК, которая находится под контролем главы региона Евгения Куйвашева, интересна нашей молодежи, а тем более молодым ученым. Это возвращает оптимизм и уверенность в успехе АПК в будущем", - заявил министр АПК и продовольствия Свердловской области Дмитрий Дегтярев.

Издаётся с 3 (16) октября 1911 года. Выпуск возобновлен с 15 октября 1998 года.



# МОТОКРОСС ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

**22 ИЮЛЯ**  
КУБОК МФР КЛАСС  
МОТОЦИКЛЫ С КОЛЯСКОЙ  
"НАЦИОНАЛЬНЫЙ"

**22-23 ИЮЛЯ**

**ОДНОЧКИ:**  
65 КУБ.СМ., 85 КУБ.СМ., 125 КУБ.СМ.

**23 ИЮЛЯ**  
III ЭТАП ЧЕМПИОНАТА РОССИИ  
КЛАСС 750 КУБ. СМ.

**ОДНОЧКИ: OPEN, OPEN 2**

**трасса в д. Мельникова**

Стоимость билета - 100 руб. Детский с 12 лет - 50 руб. Дети до 12 лет - бесплатно.  
Ветераны войны и ветераны мотоспорта - вход по удостоверениям.

**0+**

Ирбитская газета | Ирбитская газета | Печатный зал | Радио | Хорошее FM | Europa Plus | НТС | Телекомпания "СКИТ" | Битое радио | RECORD DANCE RADIO 104.3 FM | 34355RU | CFMOTO | Сайт г. Ирбита и Ирбитского района



ДАТА	СРЕДА 19.07.2017	ЧЕТВЕРГ 20.07.2017	ПЯТНИЦА 21.07.2017	СУББОТА 22.07.2017	ВОСКРЕСЕНЬЕ 23.07.2017	ПОНЕДЕЛЬНИК 24.07.2017	ВТОРНИК 25.07.2017
Температура, С, ночь	+15	+23	+14	+25	+15	+25	+16
день							
Облачность							
Направление, скорость ветра, м/с	Ю		С	СЗ	Ю	Ю	С
Атмосферное давление	755	753	755	751	744	745	745
	1 м/с	2 м/с	2 м/с	4 м/с	3 м/с	4 м/с	2 м/с

## Субботник в Зайково

15 июля в пос. Зайково Ирбитского района Свердловской области прошел субботник. Жители поселка с энтузиазмом отнеслись к инициативе бизнесмена, активиста, члена ПАРТИИ РОСТА Андрея Панникова совместными усилиями сделать свой "дом" лучше.

На общем собрании жителей поселка была определена сфера деятельности, ей стал перекресток по ул. Советской возле дома 65, где уже долгое время асфальтовое покрытие представляет взгляду большие провалы в дороге и затрудняет проезд транспорта.



Для целей "ямочного ремонта" был необходим материал, и тут посильную помощь окказал АО "Мелиострой", под надзором которого проходит ремонт дороги недалеко от поселка, и бесплатно предоставил машину МАЗ асфальтовой срезки. Жители поселка были благодарны руководству компании за их вклад в благое дело.

Каждый из участников субботника внес свою лепту - кто-то принес необходимый инструмент, привез тележки для перевозки материалов, кто-то поил вкусным чаем и угождал бутербродами уставших, но довольных односельчан.

По словам жителя пос. Зайково Кузьмина Сергея Петровича, как раз проживающего недалеко от перекрестка по ул. Советской, 34, "мы уже давно мучились с этим перекрестком, ни ходить по нему нормально не получалось, ни автомобилям проезжать. Когда Андрей к нам обратился с предложением взяться всем вместе, а не ждать, мы согласились. Очень довольны результатом, теперь грязи будет меньше, и поселок наш краше стал, а автомобилям совсем загляденье".

По окончанию субботника жители высоко оценили результат проделанной работы и решили по возможности как можно чаще организовываться на подобные мероприятия.

Особую благодарность участники выразили Андрею Панникову за его неравнодушие к проблемам родного края и активное участие в жизни поселка.

Сам Андрей Панников довольно скромен, говоря о своих заслугах: "Я некоторое время прожил в пос. Зайково, здесь остались ставшие для меня родными люди, и когда я приезжаю в гости и наблюдаю такое попустительство, не могу сидеть без дела. Огромное спасибо всем откликнувшимся на мой призыв. Только совместными усилиями мы сможем добиться благополучия нашего края!"

## Ирбит выполнит поручение Путина за четыре года

**Свердловские власти приступили к выполнению данного накануне им президентом РФ Владимиром Путиным поручения "разобраться с выходом из строя очистных сооружений" в Ирбите.**

"Экологи бьют тревогу. Но дело не в экологах. А дело в людях. Надо немедленно с этим разобраться", - заявил глава государства в ходе диалога с врио губернатора Евгением Куйвашевым, сославшись на поступившие в его адрес жалобы со стороны местных жителей.

Как заявил "URA.RU" министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов, за прошедшие сутки он провел телефонные переговоры с мэром Ирбита Геннадием Агафоновым. "Мощности действующих в городе очистных сооружений не хватает. После реконструкции молочного завода си-

туация станет еще более напряженной. Необходимо строить новые очистные сооружения, но у городской администрации нет проекта строительства. Мы договорились ускорить проведение предпроектных работ, чтобы понять необходимый объем финансирования", - пояснил областной чиновник.

По словам Николая Смирнова, на разработку необходимого проекта уйдет порядка года. Еще около трех лет понадобится на само строительство.

По словам местных жителей, действующие в муниципалитете очистные сооружения были введены в эксплуатацию в конце 70-х годов прошлого века. Их открывал занимавший тогда пост первого секретаря обкома КПСС Борис Ельцин.

Сооружения перестали справляться с нагрузкой в начале 2000-х годов. С того

времени часть стоков начинала сливаться напрямую в реку Ницу. В 2016 году ситуация приобрела катастрофический характер. Жители Ирбита начали жаловаться во все инстанции, что вылавливаемая в Нице рыба облеплена фекалиями, а на крючки вылавливаются куски туалетной бумаги.

Примерно в это же время стали поступать массовые жалобы о резком неприятном запахе фекалий, доносящем до местной деревни Кекур. По словам собеседника "URA.RU", словоение также ощущали автомобилисты, выезжающие из города по направлению на Байкалово. В настоящее время запах доходит уже до центра города.

В 2006 году уже разрабатывался проект строительства новых очистных систем, но он не был реализован. Мэрия обещала депутатам, что в 2016 году появится новый

проект приблизительной стоимостью 250 миллионов рублей. Но из-за судебных споров с подрядчиком он так и не был реализован.

Мэр Ирбита Геннадий Агафонов в разговоре с корреспондентом "URA.RU" воздержался от комментариев.

Депутат Заксобрания от Ирбита Виктор Шептит пояснил, что средства в бюджете Свердловской области на строительство новых сооружений предусмотрены. Также депутаты-единороссы поставили вопрос об ускорении проектных и строительных работ. "Я работаю депутатом 13 лет и в течение всех этих 13 лет мы ставим вопрос по Ирбиту. Вчерашняя встреча президента и губернатора дала возможность довести это дело до конца", - говорит парламентарий.

**Константин ДЖУЛТАЕВ  
© Служба новостей  
"URA.RU"**

ВЫБОРЫ-2017

## Выдвижение идет полным ходом

**Самым активным образом идет выдвижение кандидатов в депутаты думы города Ирбита и Ирбитского района. И это неспроста, так как до конца срока выдвижения осталось всего ничего - в пятницу срок выдвижения заканчивается.**

Начнем с городской думы. Напомним, что выборы пройдут в сентябре. И в Ирбите произошли некоторые изменения в избирательном процессе. Город разделен на пять четырехмандатных округов. В этом и отличие: в избирательном бюллетене избиратель должен будет отметить не одну, как было ранее, а целых четыре фамилии. Никто не запрещает отметить и одну фамилию (а также две или три), если считаете, что остальные кандидаты не достойны быть депутатами.

По данным на понедельник, выдвинулись по округу № 1 пять кандидатов, по округу № 2 - семь кандидатов, столько же по округу № 3, восемь кандидатов в депутаты выдвинулось по округу № 4, шесть - по округу № 5. На каждом округе есть и самовыдвиженцы, и кандидаты, выдвинутые политическими партиями "Единая Россия", ЛДПР и КПРФ. Все кандидаты в настоящее время проходят процедуру сбора и предоставления в территориальную избирательную комиссию необходимых для регистрации документов. Единственный кандидат, который документы собрал и был зарегистрирован ТИК, - Г. О. Янчевский.

Ирбитская районная территориальная избирательная комиссия зафиксировала выдвижение 25 кандидатов в депутаты по 20 одномандатным округам. Как мы видим, в ряде округов пока только по одному кандидату. Но есть уверенность, что желающие принять участие в выборах все-таки найдутся. Здесь также есть пока только один кандидат, который предоставил все необходимые документы и подписи избирателей. Это самовыдвиженец А.И. Подкорытов, выдвинувшийся по Гаевскому избирательному округу.

**СОГЛАСНО ДАННЫМ РЕГИОНАЛЬНОГО РОСПОТРЕБНАДЗОРА, на 10 июля зарегистрировано 25 911 случаев присасывания клещей, почти треть которых приходится на Екатеринбург. Это на 5 % выше, чем за аналогичный период в 2016 г. и на 9 % ниже среднего многолетнего уровня.**

Среди детей до 17 лет зарегистрировано 4 775 случаев присасывания.

В Асбесте, Рефтинском, Пышме, Ирбите, Талице, Каменск-Уральском и других регионах области зафиксировано превышение среднеобластного показателя по числу клещевых покусов.

В больницах области с предварительным диагнозом "клещевой вирусный энцефалит" госпитализированы 198 человек, в 1,3 раза ниже аналогичного периода 2016 г. Лабораторно подтверждены 39 диагнозов.

## ИГОРЬ ТОРОЩИН О ПРИЕМЕ ГРАЖДАН В ИРБИТЕ

Игорь Торощин родился 9 декабря 1985 года в г. Ирбите Свердловской области. Вырос в семье рабочих. В 2008 году успешно окончил Уральский финансово-юридический институт по специальности "Юриспруденция". В 2011 году руководил секретариатом В.В. Жириновского. С 2011 по 2016 год - депутат Законодательного Собрания Свердловской области, заместитель председателя комитета по вопросам законодательства и общественной безопасности и член мандатной комиссии. В 2014 был куратором ЛДПР по Уральскому федеральному округу. С 2016 года - депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VII созыва. Избран в составе федерального списка кандидатов, выдвинутого политической партией "Либерально-де-



мократическая партия России". Член комитета ГД по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству.

Не часто политики такого уровня выезжают в небольшие города для общения с жителями. Однако на своей родине, в Ирбите, Игорь Торощин бывает регулярно. Ежемесяч-

но проходят приемы граждан с личным участием депутата Государственной Думы РФ, парламентарий бывает на всех знаковых мероприятиях города и просто приезжает в гости. Депутат лично общается с жителями Ирбита и Ирбитского района и берется за решение каждой проблемы. Как отмечает сам парламентарий, люди приходят с самыми разными проблемами, кому-то необходима юридическая помощь, кто-то жалуется на халатность и попустительство местной власти, кто-то приходит с личными проблемами.

"Лично для себя я выделил ряд основных проблем Ирбита и Ирбитского района, решением которых необходимо заниматься "всем миром". В первую очередь это безработица. На сегодняшний день градообразующие предприятия не могут обеспечить рабочими местами всех желающих. Людям приходится ездить на заработки в другие города и регионы. Во-вторых, это

проблемы в сфере ЖКХ. Многие живут в непригодных для проживания домах, тарифы за коммунальные услуги оказываются неподъемными для отдельных категорий граждан, и т.д. Третья группа проблем - это личные вопросы. Иногда люди оказываются в сложной жизненной ситуации, когда не знают, куда обратиться, и в отчаянии они приходят в ЛДПР. Мы стараемся помочь каждому, детально разбираем все обращения и ищем пути выхода из сложных ситуаций. Ирбит для меня родной город. Город, в котором я родился и вырос, поэтому в своей деятельности я стремлюсь к его развитию и процветанию!" - говорит Игорь Торощин после приема граждан.

Стоит отметить, что Игорь Торощин в своей депутатской деятельности сделал основной упор на работу в Восточном округе Свердловской области, куда входят Ирбит и Ирбитский район.

## СПОРТ-КУРЬЕР

## Жим лежа



Открытый турнир по народному жиму штанги лежа среди мужчин и женщин прошел 15 июля на стадионе "Юность". В соревнованиях приняло участие 22 спортсмена. Среди мужчин соревнования прошли в двух весовых категориях: до 75 кг и свыше 75 кг, у женщин был общий зачет. По правилам соревнований мужчины поднимали собственный вес, женщины 50% от собственного веса. Победитель определялся по наибольшему показанному результату.

В весовой категории до 75 кг места распределились следующим образом: первое место занял Сергей Романенко, на втором месте Михаил Короводин, на третьем - Никита Макаров. В весовой категории свыше 75 кг первое место занял Игорь Окулов, на втором месте Федор Дубских, на третьем - Олег Устинов. Среди женщин победительницей стала Анастасия Васютинская, на втором месте Полина Козулина, третье место заняла Кристина Гладышева.

## НОВОСТИ

**"ЗАГЛЯНИ ЗА ГОРИЗОНТ"**

В Екатеринбурге прошел международный научно-практический семинар "Загляни за горизонт", организатором которого выступил машиностроительный концерн GEA (Германия).

Как пишет на своем портале информагентство "Сфера", в мероприятии участвовали около 60 специалистов. Это представители молокоперерабатывающих предприятий из регионов РФ, а также из Белоруссии и Монголии. Клиенты компании смогли познакомиться с передовыми технологиями, поделиться знаниями и опытом.

Участники семинара посетили Ирбитский молочный завод, где специалисты GEA реализовали несколько проектов. Например, на аппаратном участке была установлена пастеризационно-охладительная установка в комплекте с гомогенизатором и сепаратором.

По статистике каждая четвертая часть от всего производимого в мире молока производится и перерабатывается на оборудовании GEA. В РФ у фирмы есть четыре сборочных цеха.

**ДОРОГИ**

**В Ирбите завершается ямочный ремонт дорог.**

К настоящему моменту отремонтированы не только те улицы, где целостность дорожного полотна предполагалось восстановливать с помощью "заплат", но и те участки улиц, где в рамках ямочного ремонта город планировал полную замену асфальта. Это улица Мамина-Сибиряка (от Советской до Александра Матросова), 50 лет Октября (от Советской до Первомайской) и Пролетарская в районе железнодорожного перекрестка.

Следующий этап дорожного ремонта в Ирбите - замена асфальтового покрытия на улице Орджоникидзе, от моста через реку Ирбит до конца улицы.

**ШКОЛА ГОТОВЫ**

**В Ирбите прошла проверка школ города на предмет их готовности к новому учебному году.**

Комиссия, в составе которой работали представители Управления образованием, администрации города, Роспотребнадзора и полиции проверили качество выполнения проведенного летом косметического ремонта

## Стритбол

15 июля на баскетбольной площадке стадиона "Юность" прошел открытый Кубок города Ирбита по стритболу 3х3. В соревнованиях приняли участие девять команд. Команды были разбиты на две группы, где прошли матчи по круговой системе. Места команд на первом этапе определялись по наибольшей сумме набранных оч-



ков во всех матчах. В матче за III место команда "Знаменки" выиграла команду "Радуга-2". В финальном матче встретились команды "Молодежь" и "Атлант". В основное время игра закончилась вничью. В овертайме победу одержала команда "Атлант", которая и стала обладателем Кубка.

Самый ценным игроком признан Кирилл Монич (команда "Атлант"), лучшим игроком финального матча стал Евгений Карьков (команда "Молодежь").

**Женский футбол**

Завершилось Первенство России по футболу среди женских сборных команд в возрасте до 19 лет. В рамках этого турнира команда Свердловской области провела четыре встречи - три из них закончились победами с безответными голами!

Представляем вашему вниманию результаты игр:  
Сборная Свердловской области - сборная Челябинской области - 3:0;

Сборная Свердловской области - сборная Пермского края - 0:4;  
Сборная Свердловской области - сборная Республики Башкортостан - 1:0;

Сборная Свердловской - сборная Тюменской области - 2:0.  
В турнире принимала участие воспитанница Ирбитской ДЮСШ Елена Вяткина (тренер Силкин В.Г.). Со слов тренера сборной Свердловской области Игоря Новикова, Елена показала хороший уровень подготовленности и проявила свои боевые качества в играх Первенства.

По итогам Первенства Сборная Свердловской области заняла второе место и вышла в финал летней Спартакиады! Поздравляем девушек с этим достижением! Ждем продолжения победной серии в финале!

**ВНИМАНИЕ! ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО МОТОКРОССУ В ИРБИТЕ!**

22-23 июля на трассе в д. Мельникова состоится III этап Чемпионата России по мотокроссу на мотоциклах с колясками в классе до 750 куб. см! А также одновременно с ним пройдут II этап Кубка МФР на мотоциклах с колясками "Национальный" и Кубок Главы среди одиночек 65, 85, 125 куб. см, OPEN и OPEN2.

22 июля - II этап Кубка МФР и одиночки классы 65, 85, 125 куб. см.

23 июля - III этап Чемпионата России класс 750 куб. см и одиночки OPEN, OPEN2.

Стоимость билета: взрослый - 100 руб., детский с 12 лет - 50 руб., дети до 12 лет - бесплатно. Ветераны войны и мотоспорта - вход по удостоверениям. Ждем всех на соревнования!

новочных комплексов. Особое внимание уделено применению Правил организованной перевозки автобусами групп детей.

**РЫЖИЕ**

**Нижний Тагил готовится к Фестивалю рыжих, который пройдет 23 июля. Его организует Центр развития туризма при поддержке администрации города.**

На парад зарегистрировались около 150 человек из Нижнего Тагила, Екатеринбурга, Верхней Салды, Ирбита и других городов Среднего Урала. Среди них дети и взрослые - самым юным участникам нет и года, самой возрастной - 70 лет. К участникам присоединятся три рыжих котенка и бобёр - символ хоккейной команды "Спутник".

Первый раз нашествие рыжих Нижний Тагил пережил летом 2016 года. Тогда больше сотни людей с огненной шевелюрой прошли по Тагильской лагуне вместе с питомцами. По словам организаторов, некоторые девушки специально покрасились в рыжий, чтобы попасть в историю.

На этот раз организаторы обещают подать городу не менее яркое событие. Сбор участников парада начнётся 23 июля в 12 часов у гостиницы Park Inn на улице Городникова. Оттуда рыжие проследуют колонной по центральной части обновлённой набережной до фонтана. Там тагильчан встретят музыканты кавер-группы "Формат звука", восточные танцовщицы и другие артисты. Для всех гостей будут работать площадки для бампербола, рисования, а самых маленьких участников будут развлекать ростовые куклы. Регистрацию на Фестиваль рыжих можно пройти на сайте Центра развития туризма.

**ПРОКУРАТУРА ПРОТИВ КОРРУПЦИИ**

**Генеральная прокуратура Российской Федерации стала соорганизатором VIII Всероссийского конкурса социальной рекламы "Новый Взгляд. Прокуратура против коррупции".**

Участникам конкурса предложена специальная тема для подготовки плакатов и видеороликов "Прокуратура против коррупции". Организаторы предлагают молодежи изучить современные механизмы борьбы с проявлениями коррупции на всех уровнях и в любой комфортной для них творческой форме представить существующую модель противодействия коррупции, учитывая работу органов прокуратуры в этой области.

Работы принимаются на официальном сайте конкурса [www.tvojkonkurs.ru](http://www.tvojkonkurs.ru) до 29 сентября 2017 года по двум номинациям - "Социальный плакат" и "Социальный видеоролик". Возраст участников от 14 до 30 лет.

Официальная церемония награждения финалистов и победителей пройдет в Генеральной прокуратуре Российской Федерации и будет приурочена к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря).

**БЕЗДОМНЫЕ ЖИВОТНЫЕ**

**В 2017 году департамент ветеринарии Свердловской области запланировал проверить, как ведутся мероприятия по отлову и содержанию безнадзорных собак в пяти городах региона: Талице, Ирбите, Лесном, Каменск-Уральском и в Нижнем Тагиле.**

Об этом представители ведомства рассказали на последнем в летней сессии заседании комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления Заксобрания.



Как прозвучало, в ближайшее время в сфере отлава собак произойдут изменения.

Разработан проект приказа, устанавливающего в области максимальную предельную стоимость услуг по отлову и содержанию собак. Документ проходит процедуру согласования в министерстве финансов.

Одним из вариантов решения проблемы предлагается создавать муниципальные пункты кратковременного содержания отловленных безнадзорных собак на базе государственных ветеринарных клиник.

**"АВТОБУС-МАРШРУТКА"**

**ГИБДД МО МВД России "Ирбитский" информирует.**

В целях превентивных профилактических мер по обеспечению безопасности при перевозках пассажиров автобусами в период с 8 по 21 июля на территории Ирбита и Ирбитского района проводится комплексное мероприятие "Автобус-маршрутка", направленное на профилактику аварийности с участием маршрутных автобусов.

За шесть месяцев текущего года на территории Свердловской области по вине водителей автобусов зарегистрировано 35 ДТП, в которых один человек погиб и 57 получили ранения различной степени тяжести.

Особое внимание уделено выявлению автобусов, которые эксплуатируются с техническими неисправностями, с незарегистрированными изменениями в конструкцию транспортных средств, а также автобусов без тахографа. Выявление маршрутных транспортных средств и автобусов, осуществляющих остановку и высадку пассажиров вне о

